

# Знамя труда

общественно-политическая

газета

№ 165 (10579) Четверг, 29 августа 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

## К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА

27 августа состоялся традиционный августовский педсовет. На этот раз он проходил в форме практической конференции руководителей учреждений народного образования, на которой шла речь о совершенствовании форм и методов управленческой деятельности.

Работала конференция в актовом зале школы № 7. Перед началом ее и в перерыве педагоги могли ознакомиться с практическим материалом по обсуждаемым проблемам — была оформлена выставка, участие в которой приняли все школы. Все работало на основную цель конференции — обмен опытом.

А началась конференция с приятных минут: заведующая горно Н. Н. Цухлова и председатель исполнкома горсовета А. П. Полторанин тепло поздравили юбиляров — директора школы № 1 Э. В. Александрову, заместителя директора вспомогательной школы № 7 В. Н. Голубеву и методиста горно С. С. Завьялову.

Затем были вручены награды ряду руководителей школы. Знаком «Отличник народного просвещения РСФСР» награждена заместитель директора школы № 11 А. В. Бойкова. Почетной грамотой областного управления народного образования за творческую работу в составе областной медальной комиссии награждена директор школы № 2 З. Е. Крихун. Директору школы № 12 И. В. Ивановой вручено удостоверение старшего учителя, а директорам школ № № 5, 11 В. А. Мурашкиной и Э. В. Петровой, директору Старопольской школы В. И. Михеевой, заместителям директоров школы № 1 Т. Н. Федоренко и школы № 2 Л. И. Рыбяковой — удостоверения учителей-методистов.

Рабочую часть конференции открыл председатель горисполкома А. П. Полторанин. Он коротко проанализировал положение дел в промышленности и сельском хозяйстве района, которое оптимизма не вызывает.

## ПЕДАГОГИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Большое внимание уделил тем вопросам, которые особенно интересуют педагогов, — строительство школ, жилья. Подчеркнул, что к концу года должно быть завершено строительство второй очереди школы № 6, закончен монтаж здания Загривской школы. А в конце будущего года планируется сдача в эксплуатацию 140-квартирного дома для педагогов, медиков и работников ОВД, что должно снять проблему обеспечения жильем педагогов.

Заведующая горно Н. Н. Цухлова в своем выступлении сказала об основных итогах минувшего учебного года, о внедрении актовых форм обучения, элементов дифференциации обучения, о новых подходах в оплате труда учителя — в зависимости от качества и результата его работы.

А затем слово было предоставлено руководителям школ. Каждое выступление — это концентрация положительного опыта в том или ином направлении работы коллектива.

Об эффективности руководства коллективом через педсовет рассказала заместитель директора школы № 1 Т. Н. Федоренко.

— Мы проводим проблемные педсоветы, к которым идет долгая и серьезная подготовка, — подчеркнула она. — Выбираем для решения одну из важных проблем деятельности школы, изучаем литературу, проводим

конкретный анализ; вырабатываем мероприятия по практической работе над этой проблемой. Педагоги активно готовятся к педсовету, и такая работа дает новый импульс для говор-

рии Николаевны на эту же тему более обстоятельным, аналитичным. Выбор и работа над методической темой здесь обусловлена спецификой школы. Много внимания уделяется изучению психологии, индивидуальным особенностям умственно отсталых детей. И это оказывает практическую помощь педагогам — ведь специ-

в школе № 6 основное внимание уделяют тематическому контролю, считая, что он стимулирует работу учителя.

Об организации итогового контроля по результатам года говорила заместитель директора Старопольской школы Г. С. Митрофанова. Формы этого контроля выбирает коллектив школы самостоятельно, например, учителем географии экзамен был проведен в виде собеседования. Организован был также общественный смотр знаний, на экзамене по биологии присутствовал главный зоотехник совхоза. Используется и такая форма итогового контроля, как рефераты. Применяются, конечно, и традиционные формы проведения экзаменов, одним словом, идет поиск наиболее эффективных форм итогового контроля.

А вот коллективы Загривской и Выскатской школ объединили свои усилия в совершенствовании учебно-воспитательного процесса. В течение прошлого учебного года проходили взаимные посещения уроков педагогами двух школ, работали микрообъединения по предметам, проводились совместные педсоветы. Об этом рассказала в своем выступлении директор Загривской школы В. А. Горбунова.

— Главный результат такой совместной работы в том, что каждый учитель понял — есть у него перспектива роста, — подчеркнула Валентина Александровна.

Подводя итоги работы конференции, ее участники высказали единогласное мнение — она была полезной с точки зрения обмена профессиональным опытом. Недаром многие делали краткие конспекты выступлений, тщательно знакомились с представленными на выставке материалами. Ведь каждая крупица педагогического опыта неслыханно добывается — путем проб и ошибок, и особенно ценна.

Т. КРЫЛОВА.

### МОТОКРОСС

В честь  
дня  
шахтера

□  
Фоторепортаж  
Ю. Терентьева



## ГОТОВИТСЯ ПУСК ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ

С начала года реконструкция Сланцевского цементного завода шла тяжело. Были трудности с финансированием стройки, что породило состояние неопределенности и вносит нервозность в работу. Но сегодня вопрос с финансированием решен, и стройка идет полным ходом. Готовы все нулевые циклы. Смонтированы каркасы нового дробильного отделения, галерей и т. д. Закончен монтаж здания грейферного склада. Поднялась на 60-метровую отметку новая труба. Заканчивается монтаж электрофильтров сушильных барабанов. После того, как смонтировали кран БК-1000, 19 июня остановили вращающуюся печь № 2 и была начата ее реконструкция. Полностью разбирается этажерка теплообъемников и т. д. Согласно графику отставание в строительстве есть, но к декабря все же намечается сдача объектов первого пускового комплекса. В общем, с начала года на реконструкции строителями освоено 11 миллионов 437 тысяч рублей.

Д. ДМИТРИЕВ.

В личном зачете в активе сланцевской команды третье место в классе 50 м³ у Леонида Ракеты, второе место в классе 125 м³ у Романа Богданова, третье место в классе 250 м³ у Вадима Блинова, второе место в классе 350 м³ у Андрея Кирличникова.

Результаты команды могли бы быть и выше, но из-за отсутствия своего транспорта (автобуса и грузовой машины) часто мы не можем выезжать на соревнования в другие города. Мы обращаемся к трудовым коллективам города и района с просьбой оказать нам помощь.

В. БЛИНОВ,  
тренер команды «Союз».

ОТ РЕДАКЦИИ: Недавно в нашей газете команде «Союз» был посвящен небольшой фоторепортаж, и можем засвидетельствовать, что здесь есть кому тренировать и кого — желающих заниматься мотоспортом во много раз больше, чем в клубе техники.

СЛОВО—ДЕПУТАТУ

# У КОГО ОТНИМАЕМ И КОМУ ДАЕМ?

Никто не собирается заглядывать к другому в карман, но. И все же...

Недавно одна из смен участка ВР шахты «Ленинградская» возмущалась по поводу уменьшения доплаты за совмещение профессии. Раньше взрывник за исполнение обязанностей люкового получал 24 процента от оклада, теперь же стал получать 20 процентов. Нет необходимости долго искать ответа на вопрос: «Почему это произошло?». Для того, чтобы повысить зарплату одним, нужно отнять деньги у других.

Так как существует постановление Совета Министров СССР от 15 декабря 1990 года № 1283, в котором сказано, что премия работникам аппарата управления предприятия выплачивается при условии выполнения узаконенного соотношения между ростом объема продукции к фонду потребления, то, если руководящий работник управления хочет повысить себе заработную плату, не потеряв при этом премию, необходимо уменьшить, не себе, есте-

ственно, размер чьего-либо заработка, чтобы соблюсти требуемое соотношение. И, как всегда, этот кто-то — рабочий.

На каком основании главным специалистам, начальникам отделов, заместителям директора объединения «Ленинградланец» были повышенены оклады? Например, начальник планово-экономического отдела получал оклад 350 рублей, теперь ему положено 380, заместитель директора по материально-техническому снабжению согласно штатному расписанию получал оклад 380, теперь 450, начальник проектно-конструкторского бюро имел 290, имеет 400, главный экономист знал, что получит 380, а теперь подходит к кассе за окладом в 500 рублей и т. д. Откуда появилась сумма машут лопатой на обогатительной фабрике, и также, как их мужья и сыновья, вкладывают каждую «черную» субботу еще два вопроса: 1. Почему оклады были повышенены, несмотря на существование вилки в зарплате для ИТР, обозначенной, например, для того же главного экономиста в 287 — объединении по штатному рас-

405 рублей, а он получает 500? 2. Почему бы мне, рабочему, не увеличить тариф?

На первый вопрос заместитель начальника отдела труда и заработной платы объединения ответила, что оклады повышены за хорошую работу. Только я не пойму — кто: рабочий или инженер хорошо работает с начала года? Инженеры, служащие в субботу отдыхают, а рабочий практически каждую субботу в шахте. В объединении, уже порядком как, нештатному расписанию получал оклад 380, теперь 450, начальник проектирования имел 290, имеет 400, главный экономист знал, что получит 380, а теперь подходит к кассе за окладом в 500 рублей и т. д. Откуда появилась сумма машут лопатой на обогатительной фабрике, и также, как их мужья и сыновья, вкладывают каждую «черную» субботу еще два вопроса: 1. Почему оклады были повышенены, несмотря на существование вилки в зарплате для ИТР, обозначенной, например, для того же главного экономиста в 287 — объединении по штатному рас-

писанию 390, сейчас значит более 400 управленцев. Потому, наверное, и смеются рабочие

кооперативов и малых предприятий, получая солидные, по сравнению с нами, вознаграждения за свой труд, что мы, шахтеры, обрабатываем массу тех, кто ничего не производит, а только потребляет. Имеют ли они вообще на это право — только потреблять?

И последнее. Меня, как народного депутата, не допустили к информации о начислении заработной платы главным специалистам объединения «Ленинградланец». Я смог получить сведения только о размере окладов. Не допустил персонально народный депутат Г. Б. Фрайман.

Согласно статье 26 Закона РСФСР «О статусе народного депутата местного Совета народных депутатов», «...государственные и общественные организации, предприятия, учреждения, организации, а также должностные лица при обращении народного депутата обязаны обеспечивать его консультациями

специалистов по вопросам, связанным с депутатской деятельностью, безотлагательно представлять необходимую информацию».

Хочу поставить в известность, что может быть создан в Сланцах прецедент, когда за невыполнение требований настоящего закона согласно статье 46 того же закона, буду добиваться привлечения лиц, не удовлетворившихся выполнить законное требование народного депутата, к административной ответственности в виде штрафа в размере от 500 до 2 тысяч рублей, налагаемого в судебном порядке. Если Г. Б. Фрайман защитит мандат народного депутата, то заместителя начальника отдела труда и заработной платы никто не защитит от действия закона, которому она обязана подчиняться прежде, чем указаниям руководителя объединения.

**А. МАРУЖЕНКО,**  
народный депутат горсовета, член КС СГД «Демократическая Россия».

В соответствии с Указом Президента России Б. Н. Ельцина о приостановке деятельности Коммунистической партии были опечатаны и взяты под охрану помещения и имущество Сланцевского ГК КПСС. Как это происходило, рассказывает заместитель начальника Сланцевского ОВД И. А. Печерский.

— В пятницу 23 августа в 17.20 поступила телетайпограмма, подписанная начальником ГУВД А. Г. Крамаревым, где говорилось о том, что во исполнение Указа Президента РСФСР нам предписывается опечатать и взять под охрану партийные архивы, находящиеся на территории района. Такой архив расположенный у нас в здании ГК КПСС.

После получения телетайпограммы, примерно в 18.40, сотрудниками ОВД архив был опечатан (опечатывал его исполняющий обязанности начальника отдела майор милиции А. С. Арляпов), был выставлен постоянно действующий милиционерский пост и в 19 часов доложено в Ленинград, что приказ выполнен.

25-го утром в 11.30 пришла телетайпограмма, что во

## Помещения ГК опечатаны. Что дальше?

исполнение распоряжения МВД РСФСР и в соответствии с Указом Президента РСФСР предлагается принять меры по сохранению денежных средств и имущества органов компартии РСФСР, взять под охрану здания городских, районных комитетов КПСС, автотранспортные предприятия, базы, склады, типографии и другие объекты, принадлежащие коммунистам. Работа должна проводиться в тесном взаимодействии с местными органами власти, в рамках соблюдения законности и правопорядка.

Сразу же в горкоме были направлены начальник ОБХСС В. Е. Степанов, оперуполномоченный ОБХСС И. О. Одинцов, от ГК КПСС присутствовали второй секретарь комитета партии А. А. Хоперский и заведующая сектором учета Л. Н. Красавина и были опечатаны остальные помещения: кабинеты работников аппарата.

Скорее всего последует вопрос: «Почему здание горкома открыто?». Но там рас-

положен ГК ВЛКСМ, совет ветеранов войны, общество «Знание» — они продолжают работать. Помимо помещения горкома были опечатаны и помещения малого предприятия «Содействие», где уставной фонд вложен ГК КПСС. Что касается того, можно ли было что-либо вынести из горкома в выходные дни, то, как уже говорилось, с пятницы там находились наши сотрудники. И что в пятницу было учтено, осталось на месте.

Все помещения на момент опечатывания были в относительном порядке. Сотрудники горкома присутствовали на своих рабочих местах, готовились к выезду и были прекрасно проинформированы об Указе Б. Н. Ельцина. После закрытия кабинетов они благополучным образом отправились по домам.

Хочу немного остановиться на событиях трех дней. О том, что происходит, мы

узнали как и все советские граждане, из сообщений 19-го утра по радио и телевидению. В 11 часов пришла первая телетайпограмма, текст которой уже достаточно широко публиковался в печати, где нам предписывалось обеспечить высокую готовность личного состава на случай экстремальных ситуаций, взять под охрану здания советских и правоохранительных органов, объекты сбербанка, госбанка, теле- и радиоцентров, места хранения оружия, радиоактивных, ядовитых, взрывчатых веществ, водопроводных станций, складов продовольствия и спиртных напитков. Мы, соответственно, усилили охрану двух наших складов взрывчатых веществ, в работу нарядов патрульно-постовой и других служб были включены все указанные в телетайпограмме объекты, которые в дальнейшем периодически посещались на-

шими сотрудниками. Были созданы дополнительные оперативные группы, обеспеченные транспортом для выездов на места. Я бы не сказал, что личный состав был поставлен «в ружье», но сотрудникам по прямому указанию главка были запрещены отпуска, и в свободное от работы время они должны были находиться в местах своего постоянного проживания. В своих действиях мы руководствовались существующими законами. Ни один из нормативных документов не был отменен ни комитетом по чрезвычайному положению, ни руководством России. Работали так же, как и в предыдущие дни. Особо серьезных правонарушений не было, если не считать того, что 21-го около 14 часов была задержана преступная группа из 4 человек, которые собирали в трактире «Здоровье» наркодобывающие растения. В машине задержанных обнаружено две боевые гранаты. Еще шесть таких же гранат и патроны были изъяты по месту жительства.

Рассказ записал  
Д. ПОНОМАРЕВ.

При встречах со знакомыми и не очень знакомыми киришанами меня, как правило, спрашивают о биохимическом заводе: будет ли он остановлен? Решение о прекращении производства белково-витаминного концентрата с 1991 года принято на союзовом уровне. Правда, лично я буду бороться за выполнение аналогичного, никем не отмененного решения Киришского горсовета, поскольку Постановление Верховного Совета СССР уж очень скользко сформулировано. Но ведь в постоянной депутатской комиссии Леноблсовета по охране природы приходится заниматься и другими вопросами. Вот о том, как депутаты нашей комиссии пытаются решить эти и другие проблемы, я и хотел ознакомить читателей газеты.

На заседании 7 августа была заслушана работа морской инспекции — у нее конфликт с Ленкомприродой: кто отвечает за контроль работы предприятий в береговой полосе? Обе организации самостоятельные, у обеих полно прав, особенно по штрафованию. А штраф (частично) остается в той организации, которая его взыскала. И, конечно, морякам удобнее контролировать берег, чем корабли в море — пойди поймай ветра в поле. Решили все-таки берег оставить за Ленкомприродой.

Затем заслушали отчет о финансировании доставшихся нам по наследству от прошлого созыва научно-исследовательских работ из фонда охраны природы. Четыре работы по-

становили прекратить финансировать как неактуальные: их результаты скорее всего «украсят» только полки архивов. Страстная речь заместителя председателя Ленкомприроды в их защиту не изменила мнения депутатов. Был заслушан ход подготовки материалов для вынесения в Верховный Совет России проекта решения о создании Государственного природного парка «Венский лес» на территории Лодейнопольского, Тихвинского и Подпорожского районов.

И народе — не ради красивого слова сказано: венцы, которые проживают в этих местах, осталось несколько десятков тысяч — исчезает среда обитания этого народа. Аэро-

фотосъемки местности показывают страшные залысины, депутатов и экспертов убежденные в необходимости создания кам. К рекам, дно которых выстилано тополями в несколько слоев. Карелия стала перекрывать вывоз леса, в Киришском районе он практически вырублен. Добытчики начали опустошать восток Ленинградской области. Лес — валюта России, лес — хранитель земли и воды, лес — жилище наше... Погибает земля без леса, погибает вода, отравленная тополями, исчезает зверь, исчезает рыба. Кто следующий? Государственный парк — это не заповедник, это зона ограниченной хозяйственной деятельности. Специалисты-экологи и депутаты надеются, что эта мера введет добычу леса в разумные рамки.

Были также обсуждены предложения по реорганизации структуры управления охраной природы в области. В настоящем время Ленкомприрода подчиняется и городскому, и

## РАЗУМ И ЖЕЛАНИЕ НА ЗАЩИТУ ЖИЗНИ

участниц «зеленого» движения Карелии вообще произошла темная драма — она была арестована милицией по обвинению в поджоге дач и затем найдена в камере предварительного заключения повесившейся.

И народе — не ради красивого слова сказано: венцы, которые проживают в этих местах, осталось несколько десятков тысяч — исчезает среда обитания этого народа. Аэро-

Советам. Ряд депутатов и экспертов убеждены в необходимости создания отдельного от городского контрольно-инспекторского органа, ориентированного только на нужды области Ленкомприроды. Это предложение будет вынесено на обсуждение сентябрьской сессии Леноблсовета. На ней будет рассмотрена экологическая обстановка в области и меры по ее оздоровлению.

А с производством кормового микробного белка будет покончено. Или он покончит с нами. Природа не знает милосердия. Если мы так стремимся покончить с собой, то почему она будет этому сопротивляться?

Если у нас осталось время, разум и желание действовать в защиту жизни.

**В. ХИТРИН,**  
заместитель председателя постоянной депутатской комиссии по охране природы Леноблсовета.



## УСПЕХОВ ВАМ

Я хочу рассказать о людях самой трудной профессии, но всем нам необходим — работникам торговли. А именно я хочу на страницах нашей местной газеты «Знамя труда» рассказать о магазине № 33 Сланцевского торга. В нем работает небольшой, но очень дружный и сплоченный коллектив. В этом, я считаю, большая заслуга заведующей магазином № 33 Агнессы Александровны Федоровой.

Я часто посещаю этот мне полюбившийся магазин, со дня открытия, в нем всегда чистота, порядок, уют, много зелени. Никто не кричит друг на друга и на покупателей, всегда тебя культурно и вежливо обслуживают.

Вы обратите внимание на молочный отдел, ведь он, по моему, самый трудный: творог, сметана, кефир, молоко, сливки. И как с душой и юмором работает ветеран советской торговли Тамара Тихоновна Залитэ.

Не уступает ей добродушная Валентина Владимировна Наумец. Я наблюдала, как к детям добра она, поможет в сумочку уложить говядину.

## Надо подумать о людях

Совсем недавно начала свою работу новая поликлиника. Поток граждан, идущих на прием к специалистам, изменил свое направление. В настоящее время он далек от светофоров и пешеходных переходов. Люди идут прямо через дорогу, лавируют среди машин. Все это может привести к неизбежной трагедии. Ведь в поликлинику идут больные граждане, многие из них на костылях, плохо двигаются, с малыми ребятишками. Другие подолгу стоят и не решаются перейти дорогу в таком опасном месте. Машины от Большничного городка идут на огромной скорости, конечно же, не в состоянии

В. НИКИТИН,  
житель города.

## Откуда такие цены на овощи и фрукты?



«Объясните людям, почему у нас так плохо с овощами? Почему у нас договорные цены, а не государственные? Нам негде взять такие деньги, чтобы все это купить...» — обращаются к нам наши читатели.

Заместитель директора торга Г. М. Шувалова объяснила, что как таковой госцены на овощи и фрукты сейчас не существует, она складывается из спроса и предложения. Многие из тех предприятий, с которыми весной в Москве были заключены договора, ставят новую цену на свою продукцию. К ней придется еще приложить транспортные расходы, услуги за продажу. В случае несогласия с новой ценой попросту отказывают в

молочные продукты и сдачу завернет в бумажку, если у ребенка нет кошелька.

Очень спокойна и всегда вежлива кассир хлебобулочного отдела Галина Яковлевна Ермолова. Работает здесь молодежь, и все приветливы, культурны и внимательны.

В магазине всегда подсажают, ждать или не ждать творог, сметану, колбасу, хлебобулочные изделия, и всегда все есть в магазине, я считаю, в достаточном количестве.

Еще мне хочется отметить молодую, очень терпеливую и отзывчивую девушку, которая все лето торговала квасом — Тамару Алексееву, а ведь жарко было очень, все брали помногу себе и на дачу, и не было слуха, чтобы она кому-нибудь нагрубила. И план у нее был отличный, я сама с ней разговаривала.

От всей души желаю замечательному коллективу больших успехов в трудной, но почетной работе.

Г. ЕГОРОВА,  
жительница города.

## Об этом надо помнить всегда

Дорогая редакция! Со страниц вашей газеты хочу обратиться к поисковой группе по перезахоронению воинов, погибших во время Великой Отечественной войны, если, конечно, есть такая группа. Я знаю одну могилу, которая находится на 16-м километре по дороге Сланцы — Загорье. Она на левой стороне дороги от остановки автобуса на Кондуши, между сосен. Ее я заметила много лет назад, а когда поинтересовалась в деревне Загорье, то мне сказали, что ухаживает за этой могилой учительница. Но вот последние годы, видимо, никто не посещает это место. Может быть, ухаживающий за этой могилой уехал куда-нибудь далеко, или не может добраться по состоянию здоровья. Только вот память о погибших стирается. Еще немного и совсем потерян след этой могилы.

Я потеряла в этой проклятой войне двух братьев. И тоже никто не сообщил, где они похоронены, а от этого тяжело на сердце. Как подумаю, что, может, и они вот так же лежат в заброшенной могиле, без всякой записи, так становится обидно и горько. Я по возможности бываю на этой неизвестной могиле и всегда бы могла показать то святое место, где лежит капитан.

А. КОЖИНА.  
Ул. Ломоносова, д. 30.

## БЛАГОДАРСТВЕННЫЙ МОЛЕБЕНЬ



На этой фотографии мы видим освящение нового здания районо при начале его строительства, то есть закладки первого камня. Благодарственный молебен произвел священник церкви Каменного Конца — отец Василий по просьбе председателя района В. М. Матвеева и его сотрудников. «Сам Господь будет путеводителем людей в этой организации. Мы живем под покровом Вселенского Разума, под Разумом святого Духа». И вот во время благодарственного молебна святой Дух взял под покров эту организацию. Большому кораблю — большое плавание, как гласит пословица.



ДЕПАРТИЗАЦИЯ

ПС-АМЕРИКАНСКИ

## В интересах всего общества

«Я считаю, что межпартийная борьба заканчивается там, где начинается море». Эти слова известного политического деятеля, бывшего председателя Национального комитета демократической партии США Роберта Страусса обошли страницы ведущих американских газет и журналов. Он произнес их после того, как Президент Джордж Буш назначил его новым послом США в СССР.

Под «морем» Р. Страусс подразумевал государственные границы и национальные интересы США, а смысл его фразы состоял в том, что теперь, поступая на государственную службу, он в соответствии с американскими законами на время прекращает свою активную политическую деятельность в демократической партии, служению которой отдал многие годы.

Государственные служащие в США имеют право придерживаться любых политических убеждений, но им запрещается активная политическая деятельность. Запрещено и создание в федеральных учреждениях партийных комитетов. Сделано это для того, чтобы борьба между партиями и межпартийные противоречия не наносили ущерба интересам нации и государства.

«Партийная работа в США строится в соответствии с административно-территориальным делением страны», — рассказала в беседе с корр. ТАСС пресс-секретарь Национального комитета демократической партии США Джинни Терзано. — Практически в каждом штате и каждом городе есть организации республиканской и демократической партий. Руководят их деятельностью соответствующие партийные комитеты, возглавляемые председателями. Ну а в масштабах всей страны высшими руководящими органами партий являются Национальные комитеты демократов и республиканцев».

Главная задача партий — подготовка к выборам, начиная с президентских и кончая выборами в местные органы власти, обеспечение победы своих кандидатов. Это и составляет основное содержание партийной работы. Никаких членских билетов или взносов нет. Правда, есть партийные активисты, которые пропагандируют идеи своей партии, ведут сбор средств в казну.

В соответствии с законодательством, отметила Дж. Терзано, партийным комитетам запрещено вести работу в государственных учреждениях. Однако мы уделяем федеральным ведомствам пристальное внимание. Во-первых, стараемся не упускать из виду, как они выполняют возложенные на них обязанности. Конечно, основная роль в этом принадлежит членам конгресса, которые представляют на Капитолийском холме демократическую и республиканскую партии. А во-вторых, и демократы, и республиканцы стремятся к тому, чтобы на руководящие должности в федеральные ведомства назначались их представители. Естественно, преимущество имеет та партия, которая выигрывает очередные президентские выборы и получает контроль над Белым домом.

Согласие Р. Страусса сотрудничать с республиканской администрацией не было расценено как предательство интересов демократов. Как заявил председатель Национального комитета демократической пар-

(Окончание на 4-й стр.).

Н. ТОМС.

# В интересах всего общества

(Начало на 3-й стр.).

тии Р. Браун, назначение Р. Страусса на пост посла в СССР «будет способствовать более широкому участию демократов в выработке внешней политики США». Государство фактически поддерживает деятельность партий, отмечает Дж. Террано. В соответствии с законом значительная часть средств в фонды кандидатов партий на президентских выборах поступает из федеральной казны.

Вопросы политической деятельности госслужащих, а также — ее запрета, регулируются Законом Хэтча 1939 года. Это касается правительственный учреждений, местных органов власти, вооруженных сил и правоохранительных органов, включая подчиненную министерству финансов секретную службу, агенты и сотрудники которой обязаны охранять президентов, вице-президентов и других высокопоставленных представителей администрации США. Тот, кто нарушает закон, в подавляющем большинстве случаев должен быть снят с должности.

«У нас на этот счет строго», — сказал в беседе эксперт Института Бруклинга Стивен Хесс. — Закон Хэтча запрещает партийные структуры в государственных учреждениях. Правда, предпринимались попытки добиться его отмены, так как некоторые считают, что закон лишает государственных служащих права свободно высказывать свои политические взгляды. Но такие попытки ни к чему не привели».

Как рассказал корр. ТАСС официальный представитель министерства обороны полковник Роберт Стоун, пребывание на государственной службе предполагает служение всему государству и обществу, а не какой-либо партии. Он отметил, что по традиции военнослужащие воздерживаются от участия как в местных, так и общегосударственных выборах, по неписанным законам «уступая» гражданскому населению право решать, какая из двух основных партий США будет руководить страной в определенный ей законом период времени.

А как воспринимают закон сами госслужащие? За разъяснениями мы обратились в профсоюз — Американскую федерацию государственных служащих. Действующий закон очень туманен и явно устарел, сказала директор по связям с общественностью федерации Джэнис

Лаченс. Он был принят 50 лет назад с благими намерениями — защитить госслужащих от попыток заставить их работать на предвыборную кампанию президента. Предполагалось, что будет подвергаться наказанию лицо, которое руководит сотрудниками госучреждения. Но случилось так, что закон поставили с ног на голову, и наказание грозит федеральным служащим, которые, по нашему мнению, всего лишь пытаются воспользоваться своими конституционными правами.

Мы считаем, отметил Дж. Лаченс, что людей нельзя лишать политических прав только потому, что они работают на правительство. Закон требует, чтобы госслужащие вообще не участвовали в политической деятельности партий. Но само понятие «политическая деятельность» определяется неясно. Например, им разрешается носить на работе значок в поддержку предвыборной кампании, но нельзя участвовать в организованных акциях в поддержку кандидата или политической партии. Вы можете прилепить наклейку на бампер своего автомобиля с призывом голосовать на выборах за того или иного политического деятеля, но не имеете права входить в состав организованной группы людей, которая помогает вести его избирательную кампанию.

Профсоюз служащих федеральных учреждений пытается добиться реформы закона, уточнить его положения. «Мы хотим, чтобы он был прост и ясен», — сказал Дж. Лаченс, — и чтобы государственные служащие могли после работы, за пределами учреждения делать все, что хотят в смысле политической деятельности. На рабочем же месте никакой политической деятельности разрешаться не будет».

В прошлом году проект нового закона рассматривался в конгрессе. Впервые за полвека он должен был разрешить государственным служащим занимать должности в аппаратах политических партий, посещать партийные съезды в качестве делегатов, вести другую политическую деятельность в нерабочее время. Однако президент Буш наложил на законопроект вето, а для его преодоления не хватило необходимых для этого двух третей голосов в сенате. Сейчас на рассмотрении в палате представителей находится такой же законопроект.

Для частных предприятий закон либеральнее. Рабочие и служащие могут заниматься политической деятельностью в свободное от работы время. Но и на частных предприятиях партийные ячейки отсутствуют.

И. БАРСУКОВ, И. ЛЕБЕДЕВ, С. ЛУНЕВ,

корр. ТАСС.  
Вашингтон.

ЯСЛИ-САДУ № 2

**срочно требуются**

ШЕФ-ПОВАР,  
ПОВАР,  
СТОРОЖ.

Звонить 2-45-66.

5—4

ПРЕДПРИЯТИЮ  
«ЭЛЕКТРОМОНТАЖ-  
СЕРВИС»

**требуются**

на постоянную работу:  
**ВОДИТЕЛЬ** на автома-  
шину УАЗ-469,  
**ВОДИТЕЛЬ** на автокран.  
Оплата 500 рублей и выше. Телефон 2-10-71.

2—2

Газета

**«ЗНАМЯ ТРУДА»**  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам

За редактора  
**В. Д. КАРАСЕВА.**

КОМБИНАТ  
БЛАГОУСТРОЙСТВА  
ГОРОДА  
приглашает на работу

РАБОЧИХ зеленого хо-  
зяйства,  
КОЧЕГАРОВ,  
МАШИНИСТА автогрей-  
дера.

Справки по телефону  
41-376.

3—3

СЛАНЦЕВСКОЙ  
СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 2  
**срочно требуются**

УБОРЩИЦЫ,  
ГАРДЕРОБЩИЦЫ,  
СТОРОЖ,  
СТАРШАЯ ПИОНЕР-  
ВОЖАТАЯ.

3—3

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Попова Т. И. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать 16.45.

Валентина Григорьевна  
КУШИНОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия.

Коллектив столовой № 7.

**телевидение**

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 30 АВГУСТА

6.30 — «Утро». 9.00 — Фильм «В ожидании Элизабет». 10.15 — Концерт. 11.05 — «Добро пожаловать». 11.15 — «...До шестнадцати и старше». 12.00 — ТСН. 12.15 — «Инновация». Маркетинг. Результат». 15.00 — ТСН. 15.10 — «Перед самим собой». Телесериал. 2-я серия. 16.15 — «Если вам за...». 17.00 — В мире сказок и приключений. Художественный фильм «Золотой ключик». 18.30 — ТСН. 18.45 — Концерт.

Человек и закон. 19.45 — 21.45 — Программа ТВ Рос.

Фильм «В ожидании Элизабет». 21.00 — «Время». 21.40 — «Вид» представляет «Поле чудес», «Сельские учителя», «Эльдорадо». «Рок против террора». В перерыве (23.55) — ТСН. 0.55 — Авторалли Париж — Москва — Пекин. 1.25 — «Кражи». Телесериал 1-я серия.

Вторая программа

7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Мультфильм. 8.40 — «Международная выставка «Уголь-90». 8.50 — «Звериная книга». Телесериал. 9.30 — «Незнайка в Солнечном городе». 8-я, 9-я, 10-я серии. 10.25 — «Быть братом». 2-я серия. 11.30 — Программа ТВ России. 13.30 — Фильм — детям. «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные». 2-я серия. 17.00 — Программа ТВ России. 19.00 — Легкая атлетика. В перерыве (20.00) — Веселый ключик». 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — Коллаж.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 30 АВГУСТА

7.35 — «Час кино». 8.35 — Документальные телефильмы. 9.15 — «Кто войдет в последний вагон». Худ. ф. 10.55 — ТТЦ «Лира». 12.24 — Сказка за сказкой. 12.50 — Мультфильмы. 13.10 — «Три дня и размышление». Худ. ф. 1-я и 2-я серии. 15.25 — «Преображене». Передача 3-я. 17.35 — «Ребятам о зверятах». 18.05 — Танцует «Мэнго». 18.45 — «Диапазон надежды». 19.30 — «Звучит гитара». 20.05 — Мультфильм. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.40 — «600 секунд». 21.50 — Реклама. 21.55 — Экран приключенческого фильма «Три дня на размышление» 1-я 2-я серия. 0.40 — В эфире — французская телекомпания «Ли сет». «Город Лувр». Документальный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ПЯТНИЦА, 30 АВГУСТА

10.30 — 14.45 — Чемпионат мира по легкой атлетике. Трансляция из Токио. 16.50 — Программа передач. 16.55 — «Чертенок». Х. ф. 18.10 — «Под знаком Северного оленя». Телесериал. 18.30 — «Советская Эстония». 18.40 — «Фантазии воздушного змея». Телесериал. 19.00 — Теленформация. 19.10 — В театрах и концертных залах. 19.15 — Актуальная камера. 19.30 — Мультфильмы «Девочка и златоглавый» и «Самовар Иван Иванович». 19.50 — Время рассудит. 20.20 — «Метсакоду». — «Лесной дом». 21.00 — Молодежная викторина «Виктория!». 21.30 — Актуальная камера. 21.55 — Реклама. 22.00 — Чемпионат мира по легкой атлетике в Токио. Шестой день. 22.30 — Телетеатр. Григорий Горин — «Не знаете ли...». 23.20 — 24.00 — Уикэнд с «Битлз», 1.

**КИНО**

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 29 августа — «Если ты не со мной». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 29 августа — «Изо всех сил». Начало в 17.30. «Ничего не вижу, ничего не слышу». Начало в 19.30. «Письма любви». Начало в 21.30.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 29 августа — «Пришел из глубины», Начало в 19 часов. «Девочки с улицы Бола». «Фермерские дочки». Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 29 августа — «Танцуй, танцуй». Начало в 15.30, 18.15, 21 час.

Семья из 3 человек срочно снимет квартиру на длительное время. Плата вперед по договоренности. Порядок гарантирован. Звонить по телефону 2-40-65 с 19 до 21 часа.

3—3

Коллектив Выскатской школы выражает соболезнование Нэлли Васильевне Рыбакиной по поводу смерти матери.

Тираж 13657. Заказ 1708,